

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Institut mezioborových studií Brno
Fakulta humanitních studií

bakalářské
Posudek vedoucího ~~diplomové~~ práce

Jméno autora: Milan FERENC

Název práce: „Příčiny sociálně patologických jevů u romského etnika v České republice“

Vedoucí práce: Mgr. Václav Šaroch

Volba tématu a zaměření práce, formulace cíle:

Téma, které si autor vybral, je v současné době velmi aktuálním tématem pro celou společnost. Mapovat problematiku patologických jevů je však velmi potřebné nejen u určité části romského etnika žijícího především v sociálně vyloučených lokalitách, ale i u ostatních obyvatel těchto oblastí. Je nezbytné si uvědomit, že život v sociálně vyloučených lokalitách je charakterizovaný mimo jiné téměř každodenní snahou jejich obyvatel doslova o přežití a modifikuje morálku jedinců i celých rodin. Poznání specifík těchto osob je velmi důležité pro hledání optimálních řešení.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod:

V úvodu práce autor probírá historické otázky týkající se usazování romského etnika na území našeho státu. Následně obecně rozebírá sociální aspekty života romských rodin, které jsou důležité pro pochopení vzniku a rozvoje sociálně patologických jevů. Výzkum za použití dotazníkové metody je pak zaměřen na ověření vlivů sociálního prostředí a hodnotové orientace Rómů, které se podílejí se na vzniku těchto jevů.

Odborná úroveň, vlastní přínos, spolupráce s vedoucím práce:

Autor diplomové práce prokázal při jejím zpracování velmi dobrou odbornou úroveň. Do práce se nebál vložit i vlastní názory vyplývající z jeho osobních zkušeností. Na jedné straně pracuje jako policista potírající patologické jevy, na druhé straně cítí určitou historickou sounáležitost s daným etnikem.

Jeho spolupráce s vedoucím práce byla velmi dobrá, diplomovou práci zpracovával pečlivě s dostatečným časovým předstihem. Překvapoval nejen svou pečlivostí, ale i množstvím zpracovaných informací, což se odrazilo v trochu větším rozsahu této práce.